

英政府對華抱悲觀

倫敦二十一日電 英國政府對於中國事變，抱着悲觀。相信不易與中國共產黨作外交接洽。以了結揚子江砲擊英艦事件，據英京令駐天津英領事，設法與共產黨接洽，解釋英艦在揚子江所負之和平任務。此時自然並提出抗議。查前兩日英艦與共軍在揚子江砲戰，英艦受傷四艘，包含重巡洋艦倫敦號。死人四十五名，傷一百名。英方報告，岸上共軍砲位及共軍集中處亦被英艦巨砲毀滅。倫敦官方是日承認英政府對於中國事件，現在處境困難。英人在華北投資及財產總值五萬萬元以上。

●英國憂慮在華地位

倫敦二十一日電 英國朝野，對於中國共產軍，在揚子江砲擊四英艦，無不充滿憤怒，兼帶着徒然忿怒無益之感慨。因此時英國無何辦法，可以處理此事。而且亞洲人對於面子非常重要。此次英失去面子，影響將來甚大。英外交部代言人謂英艦得南京政府之許可，實在有權往來於揚子江。但世界未有何一國承認中國共產政府，故此英國極少機會作外交上之抗議，更談不到要求賠償。英國現在憂鬱懷者是在中國將來之地位，若共產黨能在揚子江製出事件，英國無奈何。則中國將來在香港亦可壹樣殘暴，但此事仍靠共黨須先征服全中國。英人統治香港，已有一百零八年矣。

●共軍大舉過江南進

上海二十貳日電 合衆社訊：英國軍械戰艦奧斯號，日前被中國共軍發砲擊傷。是日擬自動向下游，赴上海。但開行不遠，復被共軍砲火轟擊，故前進僅得十里。

●洋艦表化斯，現奉英海軍命，已由香港駛赴上海。是否將調上揚子江，現尚未悉。聞加拿大驅逐艦新月號，兩月前開赴遠東，準備保護加橋。昨日亦已由香港駛往上海，準備應付事變。

▲佔據要鎮十餘處，共軍大舉過江南進。南京廿貳日電。統一社訊：揚子江北岸共軍，是日大舉過江，向華

南進擊。國軍抵抗力弱，許多已向共軍投降。江南要鎮，現在已落於共軍手者有江陰、貴池。由蕪湖至安慶之沿江市鎮，據南京之東六十里之揚中，亦已被共軍佔據。共軍搭起浮橋，揮軍渡江。

●勢成破竹。據外國軍事家推測，國防部或已下令國軍總退却。代理總統以事勢危急，是日與行政院長何應欽、華中司令白崇禧飛往溪口謁見退隱之蔣介石。或求蔣氏再度出面操軍政大權云。

●上海市面情形慘淡

上海廿貳日電 合衆社訊：共軍渡江消息傳至上海市民，頗多預備出走。離滬客船是日均告滿載。但

●告一請英僑撤離。因數月前英美當局已飭令僑民遷出。是日乘船離境者乃固意逗留至最後一分鐘者。黃浦江頭，向來中國有事，輒充滿外國戰艦。但今日僅有美軍旗艦一艘，司令艦一艘。英國單桅艦一艘，隔江之浦，則灣泊有一小型法國驅逐艦。上海市面，對於共軍過江消息，非常暗淡。

●此巨大通商口岸，因受不景氣，通貨膨脹，貧困種種打擊，似全軍進來，毫無驚恐。防軍亦知共軍之將至，連日築有木質防禦。五里，相隔不遠，掘有地穴。士兵在三個星期來，不斷挖掘，異常辛苦，但此防線突際不能阻擋數分鐘，一攻即破云。

●美煤油廠壹間爆炸

●△代東

●△黃炳超

●△黃